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Усіх ка рыс таль ні каў па ляў ні чых 

угод дзяў кра і ны аба вя за лі за бяс-

пе чыць про даж пу цё вак праз ін-

тэр нэт да 1 сту дзе ня 2019 го да. 

Гэ та ста ла маг чы мым дзя ку ю чы 
пад пі са на му кі раў ні ком дзяр жа вы 
Ука зу № 112 «Аб па ля ван ні і вя дзен ні 
па ляў ні чай гас па дар кі». Да ку мен там 
пра ду гледж ва ец ца шэ раг мер, скі ра-
ва ных на ўдас ка на лен не дзей нас ці ў 
на зва най сфе ры. Так, указ спра шчае 
пра цэ ду ру вы дзя лен ня ў арэн ду па-
ляў ні чых угод дзяў. Ця пер юры дыч най 
асо бе да стат ко ва па даць за яву і прай-
сці пэў ную пра цэ ду ру. Па вя ліч ва ец ца і 

мі ні маль ны тэр мін арэн ды па ляў ні чых 

угод дзяў да 20 га доў — ра ней бы ло 

да 10 га доў. 
Ся род ін шых на ва цый тое, што са 

спі са ад мі ніст ра цый ных пра цэ дур вы-
клю ча ная акрэ ды та цыя на пра ва вя-
дзен ня па ляў ні чай гас па дар кі. Бы лі 
ўлі ча ны пра па но вы і Дзярж ін спек цыі, 
і гра мад скіх аб' яд нан няў, якія лі чы лі, 
што гэ та за ліш няя бю ра кра тыч ная 
пра цэ ду ра. Так са ма да ку мен там спро-
шча на атры ман не ўчаст каў для валь е-
раў. Гэ та бу дзе ад бы вац ца на пад ста ве 
ра шэн ня мяс цо ва га вы ка наў ча га ор га-
на — рай вы кан ка ма — і па ўзгад нен ні 
з зем ле ка рыс таль ні ка мі. Ця пер не трэ-
ба пра цэ ду ры кан фіс ка цыі зя мель на га 

ўчаст ка ў апош ня га.

Указ пра ду гледж вае вы пад кі, ка лі 

па ляў ні чым пры пра вя дзен ні па ля ван-

ня ў пры сут нас ці служ бо вай асо бы — 

ка рыс таль ні ка па ляў ні чых угод дзяў — 

да зва ля ец ца пе ра воз ка раз ра джа най 

не за чах лё най зброі (акра мя на се ле ных 

пунк таў). Яшчэ ад но но ва ўвя дзен не 

да зво ліць пры сут ні чаць на па ля ван ні 

ў якас ці за гон шчы каў асо бам, што да-

сяг ну лі 18 га доў, якія не ма юць дзярж-

па свед чан ня на пра ва па ля ван ня. 

Змя ніў ся і час, ка лі вес на вое па-

ля ван не за ба ро не на: ра ней за ба ро на 

дзей ні ча ла з 11.00 да 18.00, з ус туп лен-

нем ука за ў сі лу — з 12.00 да 18.00.

Сяр гей РА СОЛЬ КА.

У му зеі гіс то рыі Ма гі лё-

ва ад кры ла ся вы стаў-

ка фо та май стра Іры ны 

СА ВО СІ НАЙ, пры све ча-

ная 100-га до ва му юбі лею 

«Ма гі лёў скай праў ды».

У жур на ліс ты цы Іры на 

бо лей за 45 га доў, 20 з якіх 

ад да ла ра бо це ў аб лас ной 

га зе це. Наз ва яе вы стаў кі — 

«Вяр та ю чы ся да на дру ка ва-

на га». Гэ та зва рот да тых 

пуб лі ка цый, якія ўба чы лі свет 

на ста рон ках вы дан ня.

— Ка лісь ці 100-год дзе 

«Ма гі лёў скай праў ды» зда-

ва ла ся мне вель мі да лё кай 

бу ду чы няй, а ня даў на, ка лі 

свят ка ва лі гэ ты юбі лей, уз-

нік ла жа дан не пра ілюст ра-

ваць па дзею. Сім ва ліч на 

вы бра ла 100 фо та здым каў. 

Вы бар быў жорст кі: фо та-

здым кі па він ны бы лі быць 

цал кам на ту раль ны мі, без 

вы ка ры стан ня фо та шо па. 

Та му я вы бі ра ла кад ры, у 

якія не трэ ба бы ло ўмеш-

вац ца, — ка жа аў тар.

У вы ста вач най за ле му-

зея гіс то рыі Ма гі лё ва быц-

цам ма тэ ры я лі за ва лі ся пе-

ра лом ныя 90-я. Кан цэр ты, 

свя ты, на ступ ствы чар но-

быль скай тра ге дыі, га рад скія 

фо та за ма лёў кі, пя рэс тыя 

ры нач ныя па лат кі пер шых 

у гіс то рыі кра і ны прад пры-

маль ні каў — жыц цё ва ўсёй 

сва ёй раз на стай нас ці і іс нас-

ці... Шмат фо та з пры зыў но-

га пунк та — у іх столь кі эмо-

цый і па чуц цяў, што на строй 

ад чу ва ец ца прос та фі зіч на. 

Жу дас ныя здым кі з ко мі на-

мі ад зга рэ лых да моў у вёс-

цы Ка лю га Глус ка га ра ё на. 
У 1992 го дзе бы ло вель мі 
спя кот нае ле та, вог нен ная 
сты хія хва ляй пра ка ці ла ся 
па вёс цы, па кі нуў шы лю дзей 
без жыт ла. На ват зды маць 
бы ло цяж ка і ры зы коў на, ус-
па мі нае аў тар. По тым вёс-
ка ад ра дзі ла ся, за раз фо-
та — адзі ны на па мін пра тое 
страш нае ня шчас це.

— 90-я га ды бы лі ба га-
ты мі на па дзеі, — ус па мі нае 
Іры на. — Пра па на ва ныя ў 
гэ тым пра ек це тэ мы бы лі 
ад люст ра ва ныя на ста рон-
ках «Ма гі лёў скай праў ды» 
і яе да дат ку «Дняп роў ская 

ня дзе ля» ад ным або не каль-

кі мі фо та здым ка мі. За раз 

ёсць уні каль ная маг чы масць 

да іх вяр нуц ца.

Нэ лі ЗІ ГУ ЛЯ.

Будзь у кур се!Будзь у кур се!  

ПУ ЦЁЎ КІ НА ПА ЛЯ ВАН НЕ — ПРАЗ СЕ ЦІ ВА

Ка рыс ныя тэх на ло гііКа рыс ныя тэх на ло гіі  

QR-КОД ЗА МЕСТ 
ЧАР НІЛЬ НАЙ ПЯ ЧАТ КІ

Як пра ве рыць свай го парт нё ра на сум лен насць
Ця пер гэ та мож на зра біць з да па мо гай бяс плат най 

ма біль най пра гра мы QR-bеlіnfо, якую рас пра ца ва ла 

кам па нія «Смарт Фін Софт». Но вы сро дак да зва ляе 

зге не ры ра ваць пер са наль ны QR-код, пра ска на ваў-

шы які мож на бу дзе па ба чыць усю ін фар ма цыю пра 

кам па нію: наз ву, сайт і кан такт ныя звест кі.

Во сен ню мі ну ла га го да дэ крэт Прэ зі дэн та № 7 да зво ліў 

суб' ек там гас па да ран ня не ка рыс тац ца чар ніль най пя чат-

кай, ад нак гэ та на спра ве вы клі ка ла ня ма ла не па ра зу мен-

няў па між контр аген та мі, бо лю бая кам па нія мае па трэ бу 

ў ідэн ты фі ка цыі. Зра біць сваё рас па зна ван не ма біль ным і 

зруч ным і пра па нуе QR-bеlіnfо.

Зге не ры ра ва ны пер са наль ны QR-код мож на вы ка рыс-

тоў ваць за мест пя чат кі, на но сіць яго на блан кі, ві зіт кі і 

па пя ро выя да ку мен ты. Та кой «ліч ба вай пя чат кай» мож на 

так са ма дзя ліц ца праз элект рон ную пош ту і ме сен джа ры. 

З да па мо гай QR-ко да або УНП мож на ў рэ жы ме ан лайн пра-

ве рыць контр аген та па 16 важ ных па ра мет рах. У тым лі ку 

да ве дац ца, на прык лад, ці не зна хо дзіц ца ён у спі се прад-

пры ем стваў з па вы ша най ры зы кай здзяйс нен ня пра ва па ру-

шэн няў у эка но мі цы, ці не пра хо дзіць пра цэ ду ру банк руц тва 

ці лік ві да цыі. Пра ве рыць ін фар ма цыю пра свай го парт нё ра 

мож на так са ма на ін тэр нэт-плат фор ме dоlgоvnеt.bу.

Іры на СІ ДА РОК



Фо та вяр тае ў гіс то рыю

«Сяб роў ства» з ква та ран та мі 
лепш уза ко ніць

Ін спек цы яй Мі ніс тэр ства па па дат ках і збо рах па го ра-
дзе Мін ску з 26 да 30 са ка ві ка 2018 го да пра во дзіц ца ўжо 
што га до вая ак цыя «Зда еш ква тэ ру — пла ці па да ткі».

У су вя зі з гэ тым прэс-служ ба мі ніс тэр ства про сіць па-

мя таць за ко на па слух мя ных жы ха роў го ра да аб на ступ-

ным. Гра ма дзя не, якія ма юць ін фар ма цыю аб не ле галь най 

зда чы ўна ём ква тэр у Мін ску, мо гуць па ве да міць пра гэ та 

што дня з 9.00 да 18.00 па тэ ле фо не 229-26-59. Вось так. 

Хто здае сваё жыл лё «ў шэ рую», та му дры жаць і ба яц ца. 

А лепш афор міць усё па за ко не.

Сяр гей ПА ЛІ НІН.

Мінск бу дзе 
пры трым лі вац ца 
рэ ка мен да цый

Сён ня адзі ны па да так вы-

плач ва юць ін ды ві ду аль ныя 

прад пры маль ні кі і фі зіч ныя 

асо бы, якія зай ма юц ца не-

ка то ры мі ві да мі прад пры-

маль ніц кай дзей нас ці. За раз 

скла да на ска заць, што стаў-

ка адзі на га па да тку вы рас-

це ва ўсіх аб лас цях кра і ны. 

Экс пер ты і пар ла мен та рыі 

пра цяг ва юць пра ца ваць над 

но вай рэ дак цы яй Пад атко-

ва га ко дэк са.

Ад нак вя до ма, што ў Мін-

ску ўжо раз ліч ва юць да дат-

ко ва атры маць ад па вы шэн-

ня стаў кі 1,8 міль ё на руб лёў. 

У го ра дзе збі ра юц ца пры-

трым лі вац ца рэ ка мен да цый 

Мін фі на.

Та кім чы нам, у ста лі цы 

рэ пе ты та рам прый дзец-

ца пла ціць на два руб лі 

больш або 36 руб лёў. Так-

сіс там — да 171 руб ля ў 

ме сяц, са ма за ня тым пра-

гра міс там — да 124 руб лёў 

(+8 руб лёў). Прад пры маль-

ні кі, якія зай ма юц ца ра мон-

там і тэх аб слу гоў ван нем ма-

шын, за пла цяць 215 руб лёў 

(+14 руб лёў).

У Ві цеб скай 
воб лас ці мо гуць 
па вы сіць

Але гэ та па куль не дак-

лад на. Ча ка ец ца, што ін-

дэк са цыя ста вак адзі на га 

па да тку з ін ды ві ду аль ных 

прад пры маль ні каў і ін шых 

фі зіч ных асоб да зво ліць да-

дат ко ва пры цяг нуць у 2018 

го дзе ў мяс цо вы бюд жэт 

0,6 міль ё на руб лёў.

Так сіс ты з аў то, якое раз-

лі ча на на шэсць па са жы раў, 

за пла цяць 182 руб лі. Ка лі 

са лон боль шы — 218 руб-

лёў. Пра даў цы аў то з но вай 

стаў кай бу дуць пла ціць да 

417 руб лёў.

Бе ла ру сы, чый біз нес не 

па тра буе рэ гіст ра цыі, так-

са ма бу дуць пла ціць больш. 

На прык лад, са ма за ня тыя 

фа то гра фы — 126 руб лёў, 

рас пра цоў шчы кі сай таў — 

97 руб лёў.

А што ў Го ме лі?
Там абл вы кан кам ужо 

пра па на ваў па вы сіць стаў-

ку адзі на га па да тку па рэ-

ка мен да цыі. Ад нак ёсць і 

ад роз нен ні: у асоб ныя гра-

фы вы не се ныя стаў кі для 

Го ме ля, Ма зы ра, Рэ чы цы, 

Свет ла гор ска, Жло бі на. 

На прык лад, вя до ма, што 

пра даў цы аў то ў Го ме лі бу-

дуць пла ціць адзі ны па да так 

у па ме ры 363 руб лі, а ў ін-

шых на се ле ных пунк тах — 

245 руб лёў. Са ло ны пры га-

жос ці, якія не най ма юць пер-

са нал, у Го ме лі за пла цяць 

97 руб лёў, у Ма зы ры, Жло-

бі не, Рэ чы цы і Свет ла гор-

ску — 86 руб лёў, а ў ас тат ніх 

на се ле ных пунк тах воб лас-

ці — 54 руб лі. Го мель скія 

так сіс ты з аў то, якое ўмя-

шчае ча ты рох па са жы раў, 

за пла цяць 140 руб лёў, а ў 

ін шых на се ле ных пунк тах 

78 руб лёў. Пра гра міс ты ў аб-

лас ным цэнт ры бу дуць пла-

ціць па стаў цы 124 руб лі, а ў 

рэ гі ё нах — ад 113 руб лёў.

Бу дуць ад стой ваць 
сваю па зі цыю

Маг чы ма, што пад атко-

выя зме ны за кра нуць і ас-

тат нія воб лас ці. Пра ца над 

да ку мен там не за вер ша на. 

Но вая рэ дак цыя па він на з'я-

віц ца да 1 ве рас ня гэ та га 

го да. Пры гэ тым біз нес ме-

ны аб мяр коў ва юць на ва цыі 

ў фіс каль най сіс тэ ме. Ад нак 

да лё ка не ўсе па дзя ля юць 

жа дан не дзяр жа вы па вы сіць 

адзі ны па да так. Су стар шы-

ня Рэс пуб лі кан скай кан-

фе дэ ра цыі прад пры маль-

ніц тва Вік тар МАР ГЕ ЛАЎ 

лі чыць, што сі ту а цыя ў ма-

ло га біз не су леп шай за гэ ты 

год не ста ла. «Ня гле дзя чы 

на ўзро вень ін фля цыі, які за 

мі ну лы год склаў 4,6 %, у Мін-

ску спра бу юць па вя лі чыць 

стаў ку адзі на га па да тку на 

7,4 %. У той жа час ад быў ся 

імк лі вы рост буй ных ганд лё-

вых се так, а до ля і вы руч ка 

прад пры маль ні каў, якія пра-

цу юць у ганд лі, — змен шы-

лі ся. Бы ло б спра вяд лі ва не 

па вы шаць па да так», — ад-

зна чыў Вік тар Мар ге лаў.

Пры гэ тым ёсць і пэў ная 

ка тэ го рыя прад пры маль ні-

каў, у якіх вы руч ка вы рас ла. 

Для іх, у вы пад ку, ка лі ўла-

ды ўсё ж вы ра шаць пад няць 

па да так, на дум ку прад стаў-

ні ка кан фе дэ ра цыі, бы ло б 

ра зум на па вы шаць стаў ку 

адзі на га па да тку на па мер 

не вы шэй шым за ўзро вень 

ін фля цыі.

«Ка лі па да так ро бяць 

боль шым за ўзро вень ін-

фля цыі, то гэ та па гар шае 

ўмо вы пра цы для ма лых 

прад пры маль ні каў у па раў-

на нні з буй ны мі», — да даў 

Вік тар Мар ге лаў.

Прад стаў ні кі ма ло га і ся-

рэд ня га біз не су пра цяг нуць 

аб мяр коў ваць гэ тае пы тан-

не і ад стой ваць сваю па зі-

цыю.

Ілья КРЫ ЖЭ ВІЧ



Дзяр жа ва і біз несДзяр жа ва і біз нес  

АДЗІ НЫ ПАД АТКО ВЫ... БАР' ЕР?
«Лі бе ра лі за ва ны» біз нес мо жа атры маць но вую 

падатко вую на груз ку. Мі ніс тэр ства фі нан саў па рэ-

ка мен да ва ла пад няць стаў ку адзі на га па да тку для 

ма ло га прад пры маль ніц тва на 7,4 %. У ін спек цыі 

МПЗ па Мін ску аб грун та ва лі гэ та вы ні ка мі ня даў няй 

пра вер кі да хо даў пла цель шчы каў адзі на га па да тку 

ў роз ніч ным ганд лі для на сель ніц тва за мі ну лыя 

два га ды. Па іх за ме ры вы руч ка не ка то рых прад-

пры маль ні каў вы рас ла ад 25 % да 55 % у па раў на нні 

з 2016 го дам. Кан чат ко вае ра шэн не аб маг чы мым 

па вы шэн ні ад бу дзец ца толь кі пас ля гра мад скіх аб-

мер ка ван няў. Але ўжо сён ня вя до ма, што Мінск і 

не ка то рыя аб лас ныя цэнт ры пад трым лі ва юць іні-

цыя ты ву. Па зі цыя біз не су па гэ тым пы тан ні за ста-

ец ца, мяк ка ка жу чы, не ад на знач най.

Организатор торгов, антикризисный управляющий 

ООО «Белкомтехстрой» – ИП Витковская Н. А., 

действуя на основании Определения Экономического суда 

города Минска от 24.11.2017 г. по делу № 999-17Б/2015, 

сообщает о проведении торгов по продаже имущества. 

Продавец – ООО «Белкомтехстрой». 

Торги проводятся в форме открытого аукциона

№ Наименование объектов торгов
Стоимость единицы 

(без учета НДС) 
бел. руб.

1

Производственное помещение, расположен-
ное по адресу: Минская обл., Логойский р-н., 
г. Логойск, ул. Заводская, д. 36, пом. 1 (ИНВ. 
№ 601/D-5673)

327 469 бел. руб.

До подачи заявления на участие в торгах Претенденту необходимо 

перечислить задаток в размере 10 % от общей стоимости имущества 

на расчетный счет не позднее 27.04.2018 г.: ООО «Белкомтехстрой», 

р/с: № BY30UNBS30120664500060000933 ЗАО «БСБ Банк» г. Минск, БИК 

UNBSBY2X, УНП 101210699. Прием заявлений на участие в торгах осуществ-

ляется с момента опубликования настоящего объявления и по 27 апреля 

2018  года, в рабочие дни, с 10.00 до 16.00 по адресу: г. Минск, ул. Карла 

Либкнехта, д. 68, к. 801. 

Торги состоятся 3 мая 2018 года в 12.00 по адресу: г. Минск, ул. Карла 

Либкнехта, д. 68, к. 801. 

Лица, желающие участвовать в торгах, обязаны подать организатору 

торгов в указанный в объявлении о проведении торгов срок заявление на 

участие в торгах с приложением следующих документов:

– заверенного банком документа, подтверждающего внесение суммы 

задатка на текущий (расчетный) банковский счет, указанный в объявлении 

о проведении торгов;

– для индивидуального предпринимателя – копии свидетельства о 

государственной регистрации индивидуального предпринимателя (без но-

тариального засвидетельствования);

– для юридического лица – доверенности, выданной представителю юри-

дического лица (кроме случаев, когда юридическое лицо представляет его 

руководитель), а также копии свидетельства о государственной регистрации 

юридического лица (без нотариального засвидетельствования);

– для иностранного юридического лица, иностранной организации, 

не являющейся юридическим лицом, созданной в соответствии с законо-

дательством иностранных государств иностранным государством и его 

административно-территориальными единицами в лице уполномоченных 

органов, международной организации – легализованных в установленном 

порядке копий учредительных документов, выписки из торгового реестра 

страны происхождения (выписка должна быть подготовлена в течение 

шести месяцев до подачи заявления на участие в торгах) либо иного эк-

вивалентного доказательства статуса юридического лица в соответствии 

с законодательством страны происхождения, документа о финансовой 

состоятельности, выданного обслуживающим банком (без нотариального 

засвидетельствования);

– для представителя гражданина Республики Беларусь, в том числе 

индивидуального предпринимателя, – доверенности, оформленной в со-

ответствии с законодательством. При подаче документов на участие в 

торгах граждане Республики Беларусь, иностранные граждане и лица без 

гражданства, а также граждане Республики Беларусь, постоянно прожи-

вающие за пределами Республики Беларусь, в том числе представители 

юридических лиц Республики Беларусь, предъявляют паспорт или иной 

документ, удостоверяющий личность.

Победителем признается участник торгов, предложивший наиболее 

высокую цену приобретения лота по сравнению с предложениями других 

лиц.

Победитель торгов возмещает затраты, связанные с организацией и 

проведением торгов. Заключение договора купли-продажи осуществля-

ется в течение 7 рабочих дней со дня проведения торгов. Участникам, не 

признанным победителями, задаток возвращается в безналичной форме 

в течение 5 банковских дней с момента утверждения протокола об итогах 

торгов. Результаты торгов оглашаются в день проведения торгов. В слу-

чае если торги признаны несостоявшимися в силу того, что заявление на 

участие в нем подано только одним участником, предмет торгов продается 

этому частнику при его согласии по начальной цене, увеличенной на пять 

процентов. Порядок проведения торгов, условия, оформление участия в 

торгах определяется положением о проведении торгов по продаже имуще-

ства ООО «Белкомтехстрой», ознакомиться с которым можно в дни приема 

заявлений на участие в торгах. С дополнительной информацией о предмете 

торгов можно ознакомиться по адресу: г. Минск, ул. Карла Либкнехта, д. 68, 

к. 801. Тел. (017) 399-89-29»


